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Vậy phương trình có tập nghiệm là 
[image: image100.wmf]{

}

0;1

S

=

.

b) Với mọi 
[image: image101.wmf]a

Î

Z

 ta có: 
[image: image102.wmf](

)

(

)

(

)

7633

111

Aaaaaaaa

=-=-=-+

.
Nếu 
[image: image103.wmf]77

aA

Þ

MM

;
Nếu 
[image: image104.wmf]a

 không chia hết cho 
[image: image105.wmf]7

 thì 
[image: image106.wmf](

)

(

)

3

1,2,3,4,5,6mod71,6mod7

aa

ºÞº

 
[image: image107.wmf]3

17

a

Þ-

M

 hoặc 
[image: image108.wmf]3

177

aA

+Þ

MM

.
Vậy 
[image: image109.wmf]7

A

M

 với mọi 
[image: image110.wmf]a

Î

Z

.
Bài 4. (3,5 điểm) 
Cho tam giác nhọn 
[image: image111.wmf]ABC

(
[image: image112.wmf]ABAC

<

) nội tiếp đường tròn 
[image: image113.wmf](

)

O

, 
[image: image114.wmf]M

 là trung điểm 
[image: image115.wmf]BC

; 
[image: image116.wmf],

BECF

 là các đường cao (
[image: image117.wmf],

EF

 là chân các đường cao). Các tiếp tuyến với đường tròn tại 
[image: image118.wmf]B

 và 
[image: image119.wmf]C

 cắt nhau tại 
[image: image120.wmf]S

. Gọi 
[image: image121.wmf],

NP

 lần lượt là giao điểm của 
[image: image122.wmf]BS

 với 
[image: image123.wmf],

EFAS

 với 
[image: image124.wmf](

)

O

 (
[image: image125.wmf]PA

¹

). Chứng minh rằng: 

a) 
[image: image126.wmf]MNBF

^

.
 

b) 
[image: image127.wmf]..

ABCPACBP

=

.

c) 
[image: image128.wmf]·

·

CAMBAP

=

.

Lời giải
[image: image129.emf]P

N

S

F

E

M

O

B

C

A


a) 
[image: image130.wmf]MNBF

^

.

Ta có 
[image: image131.wmf]BEC

D

 vuông tại 
[image: image132.wmf]E

 có 
[image: image133.wmf]EM

 là trung tuyến 
[image: image134.wmf]2

BC

EMMBMCMEC

Þ===ÞD

 cân tại 
[image: image135.wmf]·

·

MMECACB

Þ=

 ;
Tứ giác 
[image: image136.wmf]BFEC

 có 
[image: image137.wmf]·

·

90

BFCBEC

==°Þ

 tứ giác 
[image: image138.wmf]BFEC

 nội tiếp đường tròn đường kính 
[image: image139.wmf]·

·

BCFEAABC

Þ=

 (cùng bù với 
[image: image140.wmf]·

FEC

) ;


[image: image141.wmf]·

·

·

(

)

·

·

(

)

·

180180

MENMECFEAACBABCBAC

Þ=°-+=°-+=

 (tổng ba góc trong 
[image: image142.wmf]ABC

D

);

Ta lại có 
[image: image143.wmf]·

·

BACCBS

=

 (góc nội tiếp và góc tạo bởi tia tiếp tuyến và dây cung cùng chắn 
[image: image144.wmf]»

BC

) 
[image: image145.wmf]·

·

·

(

)

MENCBSBAC

Þ==

;
Mà 
[image: image146.wmf]·

·

180

MBNCBS

+=°

 (hai góc kề bù) 
[image: image147.wmf]·

·

180

MENMBN

Þ+=°Þ

 tứ giác 
[image: image148.wmf]BMEN

 nội tiếp 
[image: image149.wmf]·

·

BMNBEN

Þ=

 (hai góc nội tiếp cùng chắn 
[image: image150.wmf]»

BN

);

Vì 
[image: image151.wmf]·

·

BENBCF

=

 (hai góc nội tiếp cùng chắn 
[image: image152.wmf]»

BF

) 
[image: image153.wmf]·

·

·

(

)

BMNBCFBEN

Þ==

 , hai góc này lại ở vị trí đồng vị nên 
[image: image154.wmf]//

MNCF

.

Do theo đầu bài ta có 
[image: image155.wmf]CFBFMNBF

^Þ^

.
b) 
[image: image156.wmf]..

ABCPACBP

=

.

Xét 
[image: image157.wmf]SBP

D

 và 
[image: image158.wmf]SAB

D

 có:


[image: image159.wmf]$

S

 chung;


[image: image160.wmf]·

·

SBPSAB

=

 (góc nội tiếp và góc tạo bởi tia tiếp tuyến và dây cung cùng chắn 
[image: image161.wmf]»

BP

) ;


[image: image162.wmf](

)

.

BPSB

SBPSABgg

ABSA

ÞDDÞ=

∽

 (1) ;

Xét 
[image: image163.wmf]SCP

D

 và 
[image: image164.wmf]SAC

D

 có:


[image: image165.wmf]$

S

 chung;


[image: image166.wmf]·

·

SCPSAC

=

 (góc nội tiếp và góc tạo bởi tia tiếp tuyến và dây cung cùng chắn 
[image: image167.wmf]»

CP

) ;


[image: image168.wmf](

)

.

CPSC

SCPSACgg

ACSA

ÞDDÞ=

∽

 (2) ;

Mà theo tính chất hai tiếp tuyến cắt nhau, ta có 
[image: image169.wmf]SBSC

=

 (3);
Từ (1), (2) và (3) ta có: 
[image: image170.wmf]..

BPCP

ABCPACBP

ABAC

=Û=

.
c) 
[image: image171.wmf]·

·

CAMBAP

=

.

Vận dụng định lý Ptolemy, ta có tứ giác 
[image: image172.wmf]ABPC

 nội tiếp 
[image: image173.wmf](

)

...

OAPBCABCPACBP

Þ=+

;
Theo câu b) thì 
[image: image174.wmf]...2..22.

ABCPACBPAPBCBPACAPCMBPAC

=Þ=Þ=


 
[image: image175.wmf]..

APAC

APCMBPAC

BPCM

Þ=Þ=

;
Xét 
[image: image176.wmf]BPA

D

 và 
[image: image177.wmf]MCA

D

 có:

[image: image178.wmf]·

·

BPAMCA

=

 (hai góc nội tiếp cùng chắn 
[image: image179.wmf]»

AB

); 
[image: image180.wmf]APAC

BPCM

=

 (chứng minh trên);

[image: image181.wmf](

)

·

·

..

BPAMCAcgcCAMBAP

ÞDDÞ=

∽

.
= = = = = = = = = = = = = = = = = = = Hết = = = = = = = = = = = = = = = = = = =


[image: image182]

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 
[image: image183]

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 
[image: image184]

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 
[image: image185][image: image186.png]



ĐỀ THI CHÍNH THỨC








1 / 10

[image: image190.jpg]0 b THI TUYEN SINH VAO LOP 10 THPT CHUYE
Nam hoc: 2022-2023

i: TOAN CHUYEN

50 GIAO DUC VA PAO T
6ng ké thoi gian phat 4¢)

[DE CHINH THUQ Moén th
Ihoi gian lam bai: 150 pht (K

HUGNG DAN CHAM THI

hdm thi gém 03 trang)

(Hiebng ddn ¢
NOIDUNG [ DIEM !

a Ja

| Cho bitu thire: A o
) oo o=a (Va+b

Wb +a) Ja

_|_Yatle—Ja)+a Ja(Wa+B)—a| atbr2vad
|+ Va) o —Va) Ty VTS
[ (Va+e) |

b—a

| Jab (J;*ﬁ){;ad;»rwu'b V&M’E;aw‘uﬁ
e e £
\ oo Gasdoy _(Jacdoy —(atby
\\ ik b—a b—a G
2l B
Toers  atbravab,

a
a+b+2Vab

\ ‘h)'“nhgji(rim’mll: SO
| Ja+b b-e

1b)
\ \‘n 7-43 vab=7+43.

\
| [Taco:
7-af5=4-4V3+3=

Vot

Theo ciua) tacé B =
Vo —a

b7+ aB=4+4/3+3

Thay Ja = 2~ 3 Jb =243 vio biduthirc B =

\E 2-3+2448 _ 4

pi-2tys 203 3

Viy viia=T7-4V3; =7+443 thiB=

2.a) | Cho phuong trinh 2 —2ma+m—2=0 (m A tham s6) (1)




[image: image191.jpg]SO GIAO DUC VA PAO TAO  PE THI TUYEN SINH VAO LOP 10 THPT CHUYEN
S i Nam hoc: 2022-2023
PE CHINH j Moén thi: TOAN
P Ngay thi: 03/6/2022
Thoi gian lam bai: 150 pht (Khing ké thii gian phat dé)

Cilu 1 (2,5 diém) Cho biéu thic;

' a-tb+24ab ;
3 Vo, _a S a u V6i ava b la che sb
atb+2vab

Vot 0=af|Va b ba
thye duong khdc nhau.
a) Rut gon biéu thirc A.

b) Tinh gid trj cia B

Y Rl A
Vot atb+2vab

b-a

’ Ja

VA b=T+4y3
Céu 2 (2,0 diém) Cho phuong trinh &* — 2ma + m — 2 = 0 (m I tham s6).

a) Tim tét ca cde gid tri m dé phuong trinh 6 2 nghiém phan biét diong

1) Goi 2,14 cde nghiém cta phuong trinh. Tim m dé biéu thic M =
=

dat gid trj nho nhit.
Céu 3 (2,0 diém)
2) Gidi phuong trinh: Vz +VI—z + =(1—2) =1 v6i s € R.

b) Chimg minh ring: A = o’ —a chia hét cho 7, véi moi a € Z.

Ciu 4 (3,5 diém) Cho tam gide nhon ABC (AB < AC) ndi tiép dutmg tron (0), M la trung
diém BC; BE, CF la céic dudng cao (E, F 1a chan céc dudng cao). CAc tiép tuyén véi dusmg tron
(o) tai B va C cit nhau tai S. Goi N, P 1an luot 1a giao diém ciia BS véi EF, AS v6i (0) (P = A)

. Chimg minh ring:
a) MN L BF.
b) ABCP = AC.BP.
) CAM = BAP
e

Thi sinh kinong duege si dng (i ligu. Cdn b coi thi khing gidi thich g) thém

Ho tén th sinh; -+ 86 bio danh:.
Chirky gidm thj . Chirky gidm thi 2:.




_1716521998.unknown

_1716690493.unknown

_1716692635.unknown

_1716693755.unknown

_1716694100.unknown

_1716694241.unknown

_1716694378.unknown

_1716694379.unknown

_1716694376.unknown

_1716694377.unknown

_1716694254.unknown

_1716694179.unknown

_1716694214.unknown

_1716694155.unknown

_1716693937.unknown

_1716694001.unknown

_1716694068.unknown

_1716693995.unknown

_1716693972.unknown

_1716693983.unknown

_1716693910.unknown

_1716693926.unknown

_1716693897.unknown

_1716693062.unknown

_1716693275.unknown

_1716693440.unknown

_1716693717.unknown

_1716693410.unknown

_1716693246.unknown

_1716693263.unknown

_1716693238.unknown

_1716692992.unknown

_1716693031.unknown

_1716693044.unknown

_1716693014.unknown

_1716692786.unknown

_1716692930.unknown

_1716692703.unknown

_1716691445.unknown

_1716692385.unknown

_1716692446.unknown

_1716692608.unknown

_1716692612.unknown

_1716692484.unknown

_1716692415.unknown

_1716692426.unknown

_1716692394.unknown

_1716692116.unknown

_1716692135.unknown

_1716692143.unknown

_1716692375.unknown

_1716692123.unknown

_1716691575.unknown

_1716691598.unknown

_1716691481.unknown

_1716691490.unknown

_1716691510.unknown

_1716691459.unknown

_1716690637.unknown

_1716691074.unknown

_1716691402.unknown

_1716691416.unknown

_1716691394.unknown

_1716690709.unknown

_1716691045.unknown

_1716690684.unknown

_1716690604.unknown

_1716690620.unknown

_1716690630.unknown

_1716690614.unknown

_1716690528.unknown

_1716690599.unknown

_1716522955.unknown

_1716523160.unknown

_1716523263.unknown

_1716690459.unknown

_1716690472.unknown

_1716690483.unknown

_1716523317.unknown

_1716523206.unknown

_1716523214.unknown

_1716523175.unknown

_1716523052.unknown

_1716523108.unknown

_1716523137.unknown

_1716523076.unknown

_1716523013.unknown

_1716523024.unknown

_1716522976.unknown

_1716522734.unknown

_1716522816.unknown

_1716522861.unknown

_1716522872.unknown

_1716522835.unknown

_1716522794.unknown

_1716522800.unknown

_1716522764.unknown

_1716522713.unknown

_1716522723.unknown

_1716522727.unknown

_1716522014.unknown

_1716522069.unknown

_1716522068.unknown

_1716521795.unknown

_1716521842.unknown

_1716521896.unknown

_1716521916.unknown

_1716521956.unknown

_1716521961.unknown

_1716521987.unknown

_1716521928.unknown

_1716521906.unknown

_1716521885.unknown

_1716521890.unknown

_1716521860.unknown

_1716521817.unknown

_1716521827.unknown

_1716521812.unknown

_1716521424.unknown

_1716521599.unknown

_1716521623.unknown

_1716521787.unknown

_1716521614.unknown

_1716521524.unknown

_1716521548.unknown

_1716521440.unknown

_1716521283.unknown

_1716521392.unknown

_1716521413.unknown

_1716521355.unknown

_1716521379.unknown

_1716521294.unknown

_1716521183.unknown

_1716521208.unknown

_1716521178.unknown

